
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 1 DEL 26/04/2023 

L’anno 2023, il giorno 26 del mese di Aprile alle ore 21:00 in Modalità 
Videoconferenza, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei soci della Croce Rossa 
Italiana – Comitato di Avigliano Umbro, convocata con nota prot. n. 2023.00364 del 
22/03/2023, recante il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Approvazione Bilancio Consuntivo al 31.12.2022 ; 
3. Varie ed Eventuali 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci collegati sono 
n. 28, avendo provveduto mediate link di google form alla registrazione degli stessi: 

1. Angelici Benedetta 
2. Barbaccia Arianna 
3. Bolli Fabio 
4. Cancellieri Stefano 
5. Colantoni Irene 
6. Cusimano Gaetano 
7. Franchini Diego 
8. Germondani Simona 
9. Giovannini Michela 
10. Giuliani Angela 
11. Guazzeroni Anastasia 
12. Luchian Valentin 
13. Luciani Fabrizio 
14. Maccaglia Roberto 
15. Mannello Francesco 
16. Martellotti Mattia 
17. Oddi Ramona 
18. Oddi Rossana 
19. Pauselli Massimo 
20. Petrucci Gabriella 
21. Pompili Valentino 
22. Popa Ana 
23. Sciarrini Matteo 
24. Socci Andrea 
25. Sperati Federico 
26. Stefanini Erica 
27. Veneri Stefania 
28. Villella Massimo 

E’ altresì presente, senza diritto di voto, il seguente personale dipendente: 

1. Angeli Alessandro 
2. Ascolese Nino 
3. De Angelis Andrea 
4. Germondani Gabriele 
5. Ludovici Niko 
6. Nardoni Diletta 
7. Piacenti Mattia 
8. Stakhov Valeryan 

Presiede l’Assemblea a norma dello Statuto il Presidente del Comitato CRI di 
Avigliano Umbro Sig. Sciarrini Matteo. 

CROCE ROSSA ITALIANA Comitato Avigliano di Umbro
  Protocollo Elettronico N° 2023.00555 del 04.05.2023



 

 

 

Il Presidente alle ore 21:10 apre formalmente i lavori ringraziando i presenti, 
ricordando quanto sia importante e fondamentale la partecipazione alle assemblee 
e auspicando pertanto una partecipazione sempre maggiore per il futuro. 

Il Presidente propone la nomina della Socia Arianna Barbaccia quale Segretario 
verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Il Presidente informa che la seduta sarà registrata ai soli fini della verbalizzazione. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi in modalità online, il 27/10/2022 e trasmesso a tutti i Soci per 
mezzo Email.  
Il Presidente pone in votazione il verbale. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità approva il verbale della seduta del 
27/10/2022. 
 

Punto 2 all’O.d.G. - Approvazione Bilancio Consuntivo al 31.12.2022 

 
Il Presidente introduce poi il tema al punto 2 dell’ordine del giorno relativo 
all’approvazione del bilancio consuntivo al 31.12.2022 trasmesso preventivamente 
per mezzo mail a tutti i Soci unitamente alla relazione del revisore legale dei conti.  
In primo luogo il Presidente illustra ai presenti gli adempimenti connessi al Registro 
Unico del Terzo Settore e alla disciplina dello stesso che prevede il deposito del 
bilancio consuntivo approvato dall’Assemblea dei Soci unitamente alla relazione del 
revisore e al bilancio sociale entro il 30 giugno di ogni anno. Dopo questa breve 
introduzione, il Presidente lascia la parola al Consulente Contabile del Comitato 
Dottor Alessandro Agostini e al Revisore dei Conti Dott. Roberto Frasca, 
quest’ultimo nominato dall’Assemblea dei Soci del Comitato CRI di Avigliano Umbro 
quale revisore legale con delibera 01 del 27/10/2022. 
Il Dott. Agostini analizza in primo luogo la situazione patrimoniale del Comitato al 
31.12.2022 per poi passare al conto economico.  
Dal conto economico si evidenzia un utile di esercizio pari ad euro 42.823,76, 
derivante dalla differenza tra ricavi pari ad euro 868.454,43 e costi pari ad euro 
825.630,67. 
Il consulente da lettura poi delle principali voci di costo e delle principali voci di ricavo, 
evidenziando come i ricavi istituzionali abbiamo conosciuto nell’annualità 2022 un 
incremento rispetto all’annualità precedente. 
Il consulente inoltre ricorda che nel bilancio sono riportati anche i fondi connessi al 
Progetto RisCRIviAMO l’Umbria, progetto del quale il Comitato di Avigliano Umbro 
è stato capofila. 
In riferimento allo stato patrimoniale il Dott. Agostini esamina sia le attività che le 
passività. 
Il patrimonio netto dell’Associazione della Croce Rossa Italiana Comitato di Avigliano 
Umbro OdV alla data del 31.12.2022 è pari ad euro 114.368,42. 
Il consulente dopo questo breve intervento lascia la parola al Revisore dei conti Dott. 
Roberto Frasca il quale dà lettura della relazione, elaborata facendo seguito 
all’esame del bilancio e ai controlli effettuati sulle singole poste. 
Al termine della lettura della relazione, prende di nuovo la parola il Presidente Matteo 
Sciarrini il quale chiede ai Soci se vi siano dubbi o quesiti rispetto al bilancio 
presentato. 



 

 

 

Non rilevando alcun quesito, il Presidente apre ufficialmente la votazione per 
l’approvazione del Bilancio Consuntivo al 31.12.2022 e della Relazione del revisore 
Contabile che sono parte integrante e sostanziale del presente Verbale. 
L’Assemblea chiamata al voto, con voti favorevoli n. 27, n.1 astenuto e 0 contrari 
approva il bilancio Consuntivo al 31.12.2022 e la Relazione del Revisore Contabile. 
Il Presidente ringrazia il Consulente Contabile e il Revisore dei Conti, i quali lasciano 
l’adunanza alle ore 21:40. 
 

Punto 3 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

 

Nell’ultimo punto all’Ordine del Giorno il Presidente illustra brevemente le attività in 
programma nei prossimi mesi;  

In particolar modo il Presidente informa i Soci, che come anticipato per le vie brevi, 
il Comitato CRI di Avigliano Umbro ha fornito al Comitato Regionale CRI Umbria la 
propria disponibilità per ospitare la 19° Gara Regionale di Primo Soccorso che 
dovrebbe svolgersi nel mese di settembre.  

Il Presidente poi ringrazia sentitamente tutto il personale Volontario che anche 
nell’annualità 2022, come ogni anno, ha dimostrato grande spirito di sacrificio 
impegnandosi oltremodo per la riuscita di numerose attività che hanno interessato 
le varie aree di intervento della Croce Rossa Italiana. 

Il Presidente poi informa i Soci delle iniziative che i referenti di Area stanno 
organizzando in occasione della giornata mondiale delle Croce Rossa e della Mezza 
Luna Rossa. 

Il Presidente inoltre richiama l’attenzione di tutti i Soci sul Progetto Dalio il quale sta 
prendendo avvio anche all’interno dei Comuni di Competenza del Comitato CRI di 
Avigliano Umbro; il Presidente invita di nuovo coloro che possano contribuire 
all’implementazione del progetto stesso a mettersi in contato con il referente Fabio 
Alerni. Alcuni Volontari intervengono manifestando l’interesse per il progetto 
richiamato. 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 22:15 del che si è redatto il presente verbale. 

Avigliano Umbro, 27/04/2023 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Allegati:  

1. Bilancio Consuntivo al 31.12.2022; 
2. Relazione del Revisore; 

 
 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante                                            Il Presidente 
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1. INFORMAZIONI GENERALI SULL’ENTE 

DATI ANAGRAFICI DELL’ENTE 

Sede legale Via della Torre n. 5 

05020 Avigliano Umbro 

Codice Fiscale 91067340553 

Partita Iva IT01521990554 

Fondo di Dotazione € 114.368,42 

Forma Giuridica Ente del Terzo Settore 

Organizzazione di Volontariato 

Indirizzo di posta elettronica 

certificata 

cl.aviglianoumbro@cert.cri.it 

Rete associativa a cui l’ente 
aderisce 

Croce Rossa Italiana 
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L’Associazione della Croce Rossa Italiana (CRI) è persona giuridica di diritto privato 
ai sensi e per gli effetti del decreto legislativo 28 settembre 2012 e ss.mm. ii e del 

Libro Primo, titolo II, capo II, del Codice Civile.  

L’Associazione svolge compiti di interesse pubblico, è ausiliaria dei pubblici poteri 

nel settore umanitario ed è posta sotto l’alto Patronato del Presidente della 
Repubblica. La Croce Rossa Italiana è ufficialmente riconosciuta dalla Repubblica 

Italiana quale Società volontaria di soccorso ed assistenza, in conformità alle 

Convenzioni di Ginevra ed ai successivi Protocolli aggiuntivi, e quale unica Società 

Nazionale della Croce Rossa autorizzata ad esplicare le sue attività sul territorio 

italiano. Dal 2017, anno di entrata in vigore della Riforma del Terzo Settore, la CRI è 

iscritta nel Registro degli Enti del Terzo Settore in qualità di “Organizzazione di 
Volontariato”. Per effetto della sua articolazione territoriale sul territorio 
nazionale, la CRI si qualifica altresì quale “rete associativa nazionale” ai sensi del 
Codice del Terzo settore. 

IL COMITATO CRI DI AVIGLIANO UMBRO E LA SUA NASCITA 

Il Comitato CRI di Avigliano Umbro affonda le Sue radici nella storia della comunità 

Aviglianese la quale nel Settembre del 1993 ha dato vita, seppure in embrione, a 

quella che oggi è una realtà ben tangibile per il comprensorio Avigliano Umbro-

Montecastrilli-Acquasparta-Amelia. 

Nel Settembre del 1993, alcuni cittadini lanciarono l'idea di formare nel comune di 

Avigliano Umbro un “Comitato Cittadino” diretto a promuovere la nascita di un 
punto di primo intervento, tenuto conto della dislocazione geografica della 

Cittadina lontano dai presidi ospedalieri del territorio. 

L’idea divenne ben presto realtà grazie all’avvio in primis di una campagna di 

tesseramenti, poi ad una raccolta fondi alla quale parteciparono non solo le 

famiglie della cittadina di Avigliano Umbro ma anche dei paesi limitrofi ed infine il 9 

aprile del 1994 alla stipula dell’atto costitutivo della Associazione, che prese la 
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denominazione di D.R.A.S.T e che portò prima alla nascita della Delegazione di 

Avigliano Umbro della C.R.I e al Comitato Locale CRI di Avigliano Umbro poi. 

L’8 gennaio del 1995 la CRI di Avigliano Umbro inizia un servizio attivo 24 ore su 24 
con 33 Volontari in organico. Pian piano verranno reclutati nuovi Volontari, 

implementati i servizi, incrementato il parco macchine con l’acquisizione di una 
nuova ambulanza. 

Nel primo anno la C.R.I. di Avigliano Umbro svolge circa 200 servizi tra primo 

soccorso, visite e assistenze gare.  

Nel Marzo del 1999 la C.R.I. entra a far parte del Servizio di “Emergenza Sanitaria 
Umbria Soccorso” diventando una “Postazione di Emergenza Urgenza-118”. 

Dal 1999 in poi il Comitato di Avigliano Umbro conosce un’ampia espansione sia 

rispetto al profilo delle attività, sia rispetto al numero di Volontari. 

A seguito della riforma attuata con il d.lgs. 178/2012, il Comitato CRI di Avigliano 

Umbro ha acquisito personalità giuridica di diritto privato. 

Il Comitato di Avigliano Umbro, a seguito della riforma del Terzo Settore d.lgs 

117/2017, ha depositato il proprio statuto   a Perugia in data 28 ottobre 2019, con 

atto notarile n. 40755, liberamente consultabile presso il sito istituzionale 

www.criaviglianoumbro.it. È quindi un soggetto autonomo dotato di autonomia 

patrimoniale in quanto recepisce le risorse economiche per il suo funzionamento e 

per lo svolgimento delle sue attività dalle entrate previste dall’art. 33 del d.lgs. 3 
luglio 2017, n. 117, nonché da ogni altra entrata prevista dalla legge.  

Il Comitato è iscritto col n° 60/14 nella sezione organizzazioni di volontariato del 

Registro Unico Nazionale del Terzo Settore ed assume pertanto la denominazione 

di “Croce Rossa Italiana - Comitato di Avigliano Umbro - Organizzazione di 

Volontariato” ed è registrato con codice fiscale 91067340553 e partita IVA 
IT01521990554.  
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IL COMITATO CRI DI AVIGLIANO UMBRO E LA SUA ORGANIZZAZIONE 

 

Il Comitato di Avigliano Umbro ha la sua sede legale nel Comune di Avigliano Umbro 
in Via della Torre n. 5. In questo edificio messo a disposizione in regime di 

comodato d’uso gratuito dal Comune di Avigliano Umbro trovano sede gli uffici 
amministrativi, la sala operativa locale e gli spazi adibiti all’emergenza urgenza che 
ospitano un equipaggio dotato di infermiere h 24. 
Il Comitato inoltre dispone di un’ampia rimessa mezzi, un centro formazione e uno 
sportello alimentare situato in Avigliano Umbro Voc. Rena n.72. 

L’ambito territoriale del Comitato di Avigliano Umbro si estende nei seguenti 
Comuni: 

 Avigliano Umbro-popolazione 2.405 
 Montecastrilli-popolazione 4.821 

 Acquasparta -popolazione 4.456 
 Amelia-popolazione 11.682 

 

Gli automezzi in uso al Comitato sono: 
 N. 9 ambulanze; 

 N. 3 pulmini attrezzati; 
 N. 1 automedica; 

 N. 1 autovettura; 
 N. 1 ciclomotore; 

 N. 1 mezzo trasporto materiali; 

 N. 1 ambulatorio mobile; 
 N. 2 minibus; 

 N.1 carrello elevatore; 
STRATEGIA 2018-2030 OBIETTIVI 

Abbiamo un unico importante obiettivo: assistere un numero crescente di persone 

che sono vulnerabili a causa dei molteplici cambiamenti sociali, economici e 

ambientali in atto. Mettere al centro l’essere umano è da sempre il nostro 
imperativo. Da oggi lo facciamo con nuovi strumenti, maggiore forza e unità.  
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Ben consci di dover adattare il nostro impegno umanitario alle sfide che il presente 

e il futuro ci riserveranno. 

Questa strategia, frutto di un’ampia consultazione su tutto il territorio nazionale, 
riflette la visione di di tutti coloro che svolgono ogni giorno le attività della CRI in 

Italia e all’estero e di quanti lavorano per mettere sempre al centro delle proprie 

azioni il valore dell’umanità e della relazione con l’altro.  I nostri obiettivi sono in 

linea con l’Agenda 2030 e con gli Obiettivi per lo Sviluppo Sostenibile (SDGs – 

Sustainable Development Goals1 ) dell’Organizzazione delle Nazioni Unite e mirano 

a contribuire all’agenda umanitaria globale, a progredire nella lotta alla povertà e a 
intervenire in modo efficace nelle calamità e in tutte le emergenze degli individui e 

delle comunità 

Nella nostra visione 2018-2030, puntiamo a rafforzare la capacità organizzativa per 

essere ben preparati ad assolvere il nostro mandato umanitario. Il principale 

obiettivo che ci prefiggiamo è quello di assistere un numero crescente di persone 

esposte alle vulnerabilità, oltre ad aiutare tutta la società italiana ad affrontare i 

molteplici cambiamenti sociali, economici e ambientali sia nel presente che nel 

futuro. 

Questa strategia stabilisce gli obiettivi organizzativi e di intervento da 

realizzare entro il 2030. Nel 2024, se necessario, si avvierà una revisione di 

metà periodo, per adeguarci alle nuove tendenze emergenti, al contesto 

politico, socio-economico e tecnologico in continua evoluzione, oltre che 

alla Strategia globale 2030 della Federazione Internazionale delle Società 

di Croce Rossa e Mezzaluna Rossa, della quale la CRI fa parte. 

La “Strategia 2030” si declina in 7 aree di intervento che riformano in 

maniera migliorativa gli obiettivi strategici individuati nella Strategia 2020. 
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Questi sono: 

 ORGANIZZAZIONE: adempiere al mandato umanitario della Croce Rossa 

Italiana rafforzando le nostra capacità organizzative; 

 VOLONTARI: responsabilizzare e coinvolgere in modo attivo nei processi 

decisionali a tutti i livelli i volontari e il personale; 

 PRINCIPI E VALORI: promuovere e diffondere i principi fondamentali della 

Croce Rossa e della Mezzaluna Rossa, i valori umanitari e il diritto 

internazionale umanitario; 

 SALUTE: tutelare e promuovere l’educazione universale alla salute e alla 
sicurezza delle persone; 

 INCLUSIONE SOCIALE: promuovere la cultura dell’inclusione sociale per 
un’integrazione attiva delle persone in situazione di vulnerabilità; 

 EMERGENZE: rispondere alle situazioni di crisi e di emergenza, aumentare 

la resilienza delle comunità, puntando sulla prevenzione e la preparazione 

in caso di calamità; 

 COOPERAZIONE: cooperare attivamente con il movimento e le sue 

componenti, aumentando la presenza all’estero con progetti e azioni di 

intervento. 

2. DATI SUGLI ASSOCIATI E FOCUS SULLE ATTIVITA’ 
I SOCI 
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ll miglioramento delle prestazioni del personale è uno degli obiettivi del Comitato 

ed è  perseguito attraverso processi di formazione continua, che migliorino le 

conoscenze professionali dei Volontari, sia sviluppando una politica di gestione del 

personale consistente nella valorizzazione delle potenzialità, nel riconoscimento dei 

meriti, nella corretta correlazione tra mansioni effettive e qualifica, in modo che il 

personale, motivato e collaborativo, si rapporti con gli utenti nel migliore modo 

possibile, instaurando un clima di fiducia e dando sollievo a persone bisognose di 

rassicurazioni. 

I Soci volontari sono persone fisiche che abbiano compiuto 14 anni di età che 

svolgono in maniera regolare e senza scopo di lucro, secondo regolamenti 

nazionali, un’attività di volontariato per la CRI e versano la quota associativa 

annuale. 

Essi entrano a far parte della CRI a seguito della frequenza di un corso di accesso. 

Al 31 dicembre 2022 i Soci Volontari del Comitato di Avigliano Umbro sono nr. 126 

Al 31 dicembre 2022 il Comitato dispone di nr. 16  dipendenti 

I 7 PRINCIPI 

Garanzia e guida delle azioni sono i sette Principi Fondamentali del Movimento 

Internazionale di Croce Rossa, che ne costituiscono lo spirito e l'etica: UMANITÀ, 

IMPARZIALITÀ, NEUTRALITÀ, INDIPENDENZA, VOLONTARIATO, UNITÀ E 

UNIVERSALITÀ. Adottati nella 20ª Conferenza Internazionale della Croce Rossa, 

svoltasi a Vienna nell'ottobre del 1965, i Principi Fondamentali sono garanti 

dell'azione del Movimento, ma anche della C.R.I. e di ogni suo volontario e 

aderente. 

ORGANIGRAMMA DEL COMITATO AL 31.12.2022 

Consiglio Direttivo 

Presidente: SCIARRINI Matteo 

Vice Presidente Consigliere Giovane: BARBACCIA Arianna  

Consigliere: MORETTI Bruno 

Consigliere: VENERI Stefania 

Consigliere: GERMONDANI Simona 
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Area Operativa 

Referente Area Salute: STEFANINI Erica 

Referente Area Sociale: SPERANDEI Valeria 

Referente Area Emergenze: LUDOVICI Niko 

Referente Area Principi e Valori:  

Referente Area Giovani: BARONE Ester 

Referente Area Sviluppo: VENERI Stefania 

LE ATTIVITA’: 

*Attività Sanitarie: 

Lo sviluppo dell’individuo passa necessariamente anche attraverso la promozione 
della salute intesa come “uno stato di completo benessere fisico, mentale, sociale” 
(OMS) che richiede quindi un approccio globale ed integrato all’individuo, basato 
sulla persona nel suo intero e nei diversi aspetti della sua vita. 

A tal proposito il Comitato garantisce servizi di trasporto sanitario ed assistenze 

manifestazioni grazie al personale Volontario appositamente formato oltre che la 

copertura dei servizi in regime di emergenza-urgenza con il personale dipendente. 

Con l’obiettivo di migliorare lo stato di salute delle persone della nostra comunità, 

il Comitato promuove attività volte a garantire stili di vita sani e sicuri con 
particolare attenzione alla popolazione a rischio. Il Comitato organizza e promuove 

corsi formativi ed informativi volte alla diffusione delle manovre di primo soccorso. 
 

*Attività sociali: 

Promuoviamo lo sviluppo della personale, sostenendo le sue abilità e accrescendo 

il suo potenziale in un’ottica di contrasto all’esclusione sociale. Il nostro obiettivo è 

quello di contribuire alla costruzione di comunità forti ed inclusive, supportando 
azioni di welfare locale in rete con le altre realtà del Terzo settore presenti nel 

territorio. 
Le vulnerabilità rappresentano un impegno importante per il Comitato di Avigliano 

Umbro, che  nel corso del 2022 si è trovato a formare in modo preciso i propri 

Volontari e a crescere affrontando sfide diverse e nuove proposte concrete di 
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supporto per i vulnerabili e le persone in difficoltà. 

Il Comitato garantisce la distribuzione di viveri, farmaci e beni di prima necessità in 

favore delle famiglie in difficoltà. Ogni mercoledì pomeriggio dalle ore 14:00 il 
personale Volontario effettua presso il nostro sportello sociale la distribuzione dei 

suddetti beni.  
Le derrate alimentari vengono reperite per il tramite del Banco Alimentare oltre 

che attraverso l’organizzazione di collette alimentari nel nostro territorio.  
Numerose inoltre le attività organizzate per gli anziani e per i disabili; ad esempio 

anche nell’anno 2022 sono state organizzate delle uscite ludico-ricreative che 

hanno coinvolto anziani e disabili (ad esempio la passeggiata senza barriere, i 
laboratori culinari, i laboratori del riciclo, ecc). 

Va inoltre menzionato l’avvio, nell’anno 2022, del progetto “Tra Voi con Voi” nato e 
sviluppato per sconfiggere la solitudine, considerata la fase post pandemica. Grazie 

alla rete tra il Comitato, Enti ed Istituzioni è stato possibile dotare alcuni utenti 
segnalati dagli Uffici Sociali dei Comuni stessi, di tablet attraverso i quali sono state 

avviate attività di telemonitoraggio della condizione del paziente oltre che la 

costruzione e lo sviluppo di un sistema di dialogo volto a contrastare la solitudine.  
 

*Attività di Emergenza 

In caso di calamità o disastri la Croce Rossa Italiana interviene fin dai primi minuti 

in coordinamento con le strutture di risposta nazionale, cercando di ridurre 
l’impatto sulla popolazione e assistendola anche nelle fasi necessarie per ritornare 

alle regolari condizioni di vita.  

Le attività svolte dal Comitato sono legate in particolar modo alla gestione della 

Sala Operativa Locale che si occupa di coordinare uomini e mezzi anche nelle 
situazioni di preallarme, come ad esempio allerta meteo.  

Nello specifico, in caso di allerta meteo che ha interessato il nostro territorio, le 

squadre di ricognizione di Protezione Civile sono state impegnate anche a supporto 

dei Centri Operativi Comunali, per la vigilanza delle aree a rischio come da Piano di 
Protezione Civile dei Comuni.  

Il Comitato inoltre favorisce l’organizzazione di incontri formativi ed esercitazione 

per il Volontari. 
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*Principi e Valori  

   La Croce Rossa Italiana si adopera per diffondere il Diritto Internazionale 

Umanitario, i Principi fondamentali e i Valori umanitari al fine di costruire comunità 

più inclusive. Agire e rispondere ai conflitti permette la diffusione di una cultura 

della non violenza e della pace che previene e riduce le vulnerabilità legate ai 

sentimenti di odio e situazioni di guerra. 

*Giovani 

Da sempre Croce Rossa Italiana ha avuto particolare attenzione per i giovani, quali 

agenti di cambiamento, innovatori, ambasciatori interculturali, facilitatori alla pari, 

mobilitatori di comunità. L’obiettivo della Croce Rossa Italiana è quello di 

contribuire allo sviluppo delle capacità personali e relazionali della gioventù per 

costruire comunità più resilienti e inclusive. Mettiamo in campo azioni diversificate 

per promuovere stili di vita sani nel rispetto dell’ambiente, favorendo l’inclusione 

sociale e il rispetto delle diversità. Ci impegniamo, inoltre, nello sviluppo del 

volontariato e della cittadinanza attiva. Favoriamo l’educazione per generare 
comportamenti positivi, stimoliamo la partecipazione dei giovani all’interno delle 
nostre comunità e rispondiamo in modo innovativo alle sfide del futuro. 

Il Comitato ha dato avvio nel corso del 2022 a delle campagne relative 

all’educazione sessuale e sulla prevenzione delle malattie sessualmente 

trasmissibili, sull’educazione alimentare e contro l’abuso di alcool e droga oltre che 
delle attività sulla sicurezza stradale rivolta ai giovani delle scuole. 

Tutte le attività sono state possibili grazie alla fitta e capillare rete di rapporti 

costruiti all’interno del territorio. 

*Sviluppo promozione ed immagine 

Uno dei compiti che si prefigge questa area di lavoro è quello di organizzare, a 

livello territoriale, una rete di comunicazione atta a far conoscere agli utenti, agli 
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stakeholder tutte le attività svolte dal Comitato, sensibilizzando l’opinione pubblica 

sulla nostra advocacy. 

Una comunicazione efficace, efficiente e capillare è fondamentale per il Comitato 

al fine di strutturare collaborazioni con soggetti pubblici e privati affini agli scopi 

associativi. 

Il Comitato dispone di un proprio sito internet prontamente aggiornato con eventi 

in calendario, con archivio foto, video e dati 

 

3. CRITERI APPLICATI NELLA VALUTAZIONE DELLE 

VOCI DI BILANCIO 

Il bilancio consuntivo 2022 è stato redatto secondo l’art. 13 del d.lgs 117 del 2017 
meglio noto come Codice del Terzo settore.  

Gli Enti del Terzo Settore sono chiamati a redigere il bilancio di esercizio formato 

dallo Stato patrimoniale, dal Rendiconto Gestionale con l’indicazione dei proventi e 
degli oneri e dalla Relazione di Missione che illustra le poste di bilancio, 

l’andamento economico e finanziario dell’ente e le modalità di perseguimento 
delle finalità statutarie. 

 Il Comitato Nazionale ha predisposto una riclassificazione atta a garantire una 

omogeneità espositiva per ciascun Comitato. 

Tale riclassificazione prevede: 

1. Stato patrimoniale 

2. Rendiconto gestionale-attività di interesse generale 

3. Rendiconto gestionale-attività diverse 

4. Rendiconto gestionale-attività di raccolta fondi 
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5. Rendiconto gestionale-attività finanziarie e patrimoniali 

6. Rendiconto gestionale-supporto generale 

Lo stato patrimoniale contiene tutte le voci attive (immobilizzazioni, crediti,              

disponibilità liquide) e tutte le voci passive (debiti interni ed esterni) 

dell’Associazione; 

La sezione attività di interesse generale contiene tutte le attività istituzionali 

dell’Associazione suddivise per costi e ricavi.  

La sezione attività diverse include tutte quelle attività non istituzionali di natura 

commerciale. 

La sezione raccolta fondi riassume tutti i proventi e costi derivanti da questa 

attività. 

La sezione attività finanziarie e patrimoniali è composta da costi e ricavi generati 

dalle attività gestionali dell’Associazione.  

La sezione attività di supporto generale si compone di costi e ricavi generati dalle 

attività gestionali dell’Associazione.  

Quanto illustrato nel bilancio presentato rappresenta una linea indicativa di spese 

articolate su fonti diverse, ma che riesce comunque un quadro dettagliato delle 

disponibilità economiche e finanziarie dell’Associazione che ci permette una 

adeguata programmazione delle attività. 

- Movimenti delle immobilizzazioni 

La seguente tabella evidenzia i movimenti delle immobilizzazioni materiali 

specificandone la 
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composizione:
II Immobilizzazioni materiali

1) Terreni e fabbricati  €                        2.433,90  €                                     -   
a) Costi lordi terreni e fabbricati  €                        2.562,00  €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento costi terreni e fabbricati -€                           128,10  €                                     -   

2) Impianti e macchinari  €                      14.137,98  €                                     -   
a) Costi lordi impianti e macchinari  €                      37.178,01  €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento costi impianti e macchinari -€                     23.040,03  €                                     -   

3) Attrezzature  €                        9.136,01  €                                     -   
a) Attrezzature industriali  €                      41.765,31  €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento attrezzature industriali -€                     32.629,30  €                                     -   
c) Attrezzature sanitarie  €                                     -    €                                     -   
d) (-) Fondi ammortamento attrezzature sanitarie  €                                     -    €                                     -   

4) Altri beni  €                      69.783,62  €                                     -   
a) Veicoli  €                   132.038,04  €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento veicoli -€                     64.093,78  €                                     -   
c) Mobili e arredi  €                        5.979,12  €                                     -   
d) (-) Fondi ammortamento mobili e arredi -€                       4.870,53  €                                     -   
e) Macchine ufficio elettr.  €                        3.055,40  €                                     -   
f) (-) Fondi ammortamento macchine ufficio elettr. -€                       2.324,63  €                                     -   

5) Immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   
a) Costi lordi di immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   

 €                                     -    €                                     -   
Totale Immobilizzazioni materiali  €              95.491,51  €                          -    

 

In esso si evidenzia il valore del parco mezzi pari ad euro 132.038,04 ed 

ammortizzato per euro 64.093,78. 

 

La seguente tabella evidenzia i movimenti delle immobilizzazioni immateriali 

specificandone la composizione: 

 
I Immobilizzazioni immateriali

1) Costi di impianto e ampliamento  €                                     -    €                                     -   
a) Costi lordi di impianto e ampliamento  €                                     -    €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di impianto e ampliamento  €                                     -    €                                     -   

2) Costi di sviluppo  €                                     -    €                                     -   
a) Costi lordi di sviluppo  €                                     -    €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di sviluppo  €                                     -    €                                     -   

3) Diritti di brevetto industriale e diritti di utilizzazione delle opere di ingegno  €                                     -    €                                     -   
a) Costi lordi di brevetto industriale e diritti di utilizzazione delle opere di ingegno  €                                     -    €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di brevetto etc.  €                                     -    €                                     -   

4) Concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                     -    €                                     -   
a) Costi lordi di concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                     -    €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                     -    €                                     -   

5) Avviamento  €                                     -    €                                     -   
a) Costi lordi di avviamento  €                                     -    €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di avviamento  €                                     -    €                                     -   

6) Immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   
a) Costi lordi di immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   

 €                                     -    €                                     -   
7) Altre  €                      11.445,78  €                                     -   

a) Oneri pluriennali su beni di terzi  €                      17.134,38  €                                     -   
b) (-) Fondi ammortamento oneri pluriennali su beni di terzi -€                       5.688,60  €                                     -   
c) Software  €                                     -    €                                     -   
d) (-) Fondi ammortamento software  €                                     -    €                                     -   

Totale Immobilizzazioni immateriali  €              11.445,78  €                          -    
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La seguente tabella evidenzia i movimenti delle immobilizzazioni finanziarie:  
 

III
Immobilizzazioni finanziarie, con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce dei 

crediti, degli importi esigibili entro l'esercizio successivo

1) Partecipazioni in:  €                            287,50  €                                     -   
a) Imprese controllate  €                                     -    €                                     -   
b) Imprese collegate  €                                     -    €                                     -   
c) Altre imprese  €                            287,50  €                                     -   

2) Crediti:  €                                     -    €                                     -   
a) Verso imprese controllate  €                                     -    €                                     -   
b) Verso imprese collegate  €                                     -    €                                     -   
c) Verso altri enti del Terzo Settore  €                                     -    €                                     -   
d) Verso altri    €                                     -    €                                     -   

3) Altri titoli  €                                     -    €                                     -   
a) Azioni  €                                     -    €                                     -   
b) Obbligazioni  €                                     -    €                                     -   
c) Fondi di investimento  €                                     -    €                                     -   

Totale Immobilizzazioni Finanziarie  €                   287,50  €                          -    

 

 

- Crediti e debiti con separata indicazione di quelli di durata superiori a cinque 

anni ed eventuali garanzie prestate.  

Le seguenti tabelle illustrano la composizione delle voci di crediti e dei debiti 

evidenziandone gli importi totali e la frazione dei medesimi esigibile oltre 

l’esercizio successivo, nonché la durata residua superiore a cinque anni. Con 
riferimento ai debiti è evidenziata inoltre l’eventuale componente assistita da 

garanzie reali su beni sociali e la natura della garanzia. 
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II
Crediti, con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce dei crediti, degli importi 

esigibili oltre l'esercizio successivo

1) Verso utenti e clienti  €                      63.933,05  €                                     -   
a) Crediti verso clienti per fatture emesse  €                      63.933,05  €                                     -   
b) Crediti verso clienti per fatture da emettere  €                                     -    €                                     -   
c) Fornitori conto note di credito da ricevere  €                                     -    €                                     -   

2) Verso associati e fondatori  €                                     -    €                                     -   
3) Verso enti pubblici  €                                     -    €                                     -   
4) Verso soggetti privati per contributi  €                                     -    €                                     -   
5) Verso enti della stessa rete associativa  €                                     -    €                                     -   
6) Verso altri enti del Terzo Settore  €                                     -    €                                     -   
7) Verso imprese controllate  €                                     -    €                                     -   
8) Verso imprese collegate  €                                     -    €                                     -   
9) Crediti tributari  €                            764,25  €                                     -   

a) Acconto imposta IRAP  €                            257,00  €                                     -   
b) Acconto imposta IRES  €                                     -    €                                     -   
c) Crediti per compensazioni IRAP  €                                     -    €                                     -   
d) Crediti per compensazioni IRES  €                                     -    €                                     -   
e) Erario conto ritenute su interessi attivi  €                                3,16  €                                     -   
f) IVA acquisti  €                                     -    €                                     -   
g) Altri crediti verso erario  €                            504,09  €                                     -   

10) Da 5 per mille  €                                     -    €                                     -   
11) Imposte anticipate  €                                     -    €                                     -   
12) Verso altri    €                            910,98  €                                     -   

a) Depositi cauzionali  €                            435,08  €                                     -   
b) Crediti verso enti previdenziali e assistenziali  €                            475,90  €                                     -   
c) Crediti per contributi diversi da erogare (da enti pubblici)  €                                     -    €                                     -   
d) Crediti per contributi diversi da erogare (da banche e imprese)  €                                     -    €                                     -   
e) Banche conto competenze attive  €                                     -    €                                     -   

Totale Crediti  €              65.608,28  €                          -    
I crediti sono riferiti all’attività primaria del Comitato, ovvero i trasporti sia in 

convenzione sia verso privati. 
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D)
Debiti con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce, degli importi 

esigibili oltre l'esercizio successivo
1) Debiti verso banche  €                        4.979,87  €                                     -   

a) Conti correnti  €                                0,31  €                                     -   
b) Carte di credito  €                                     -    €                                     -   
c) Finanziamenti  €                                     -    €                                     -   
d) Mutui  €                        4.979,56  €                                     -   

2) Debiti verso altri finanziatori  €                   120.596,92  €                                     -   
3) Debiti verso associati e fondatori per finanziamenti  €                                     -    €                                     -   
4) Debiti verso enti della stessa rete associativa  €                                     -    €                                     -   
5) Debiti per erogazioni liberali condizionate  €                                     -    €                                     -   
6) Acconti  €                                     -    €                                     -   
7) Debiti verso fornitori  €                      12.950,79  €                                     -   

a) Debiti verso fornitori per fatture ricevute  €                        4.567,48  €                                     -   
b) Debiti verso fornitori per fatture da ricevere  €                        8.383,31  €                                     -   
c) Clienti per note di credito da emettere  €                                     -    €                                     -   

8) Debiti verso imprese controllate e collegate  €                                     -    €                                     -   
9) Debiti tributari  €                        6.942,00  €                                     -   

a) Debiti per imposta IRAP  €                                     -    €                                     -   
b) Debiti per imposta IRES  €                                     -    €                                     -   
c) Debiti verso erario ritenute dipendenti  €                        6.847,98  €                                     -   
d) Debiti verso erario ritenute lavoro autonomo  €                              50,00  €                                     -   
e) Imposta sostitutiva  €                                     -    €                                     -   
f) Altri debiti tributari  €                                     -    €                                     -   
g) IVA vendite  €                                     -    €                                     -   
h) Erario conto IVA a debito  €                              44,02  €                                     -   

10) Debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale  €                      16.216,00  €                                     -   
a) Debiti verso INPS  €                      16.216,00  €                                     -   
b) Debiti verso INAIL  €                                     -    €                                     -   
c) Debiti verso enti di previdenza complementare  €                                     -    €                                     -   

11) Debiti verso dipendenti e collaboratori  €                      23.845,85  €                                     -   
12) Altri debiti  €                                     -    €                                     -   

a) Banca conto competenze fine esercizio  €                                     -    €                                     -   
b) Debiti verso sindacati  €                                     -    €                                     -   
c) Depositi cauzionali su affitti attivi  €                                     -    €                                     -   
d) Debiti da note spese  €                                     -    €                                     -   
e) Debiti verso altri enti del terzo settore  €                                     -    €                                     -   

Totale Debiti  €      185.531,43  €                         -    

 

Tra i debiti del Comitato si evidenziano quelli verso fornitori pari ad euro 

12.950,79, quelli verso banche per euro 4.979,87, quelli tributari per euro 

6.942,00, quelli previdenziali per euro 16.216,00 e quelli per retribuzione per 

euro 23.845,85. 

Si evidenzia inoltre l’inserimento in bilancio dell’importo residuale di euro 
120.596,92 connesso al progetto “RisCRIviAMO l’Umbria”. Il Comitato di 

Avigliano Umbro ha infatti ricoperto il ruolo di capofila nel progetto suddetto 

che ha visto la costituzione di una Associazione Temporanea di Scopo tra i 19 

Comitati Territoriali dell’Umbria che hanno contribuito alla realizzazione di 

attività ed iniziative volte a favorire il recupero dei soggetti fragili nella fase post 

pandemia. 
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- Ratei, risconti e fondi 

La composizione e la variazione della voce “ratei e riscontri attivi” è evidenziata 
nelle seguenti tabelle: 

D) Ratei e risconti attivi  €         30.319,11  €                         -   
a) Ratei Attivi  €                        1.227,90  €                                     -   

b) Risconti Attivi  €                      29.091,21  €                                     -    
 

E) Ratei e risconti passivi  €         59.263,31  €                         -   
a) Ratei Passivi  €                      41.574,30  €                                     -   

b) Risconti Passivi  €                      17.689,01  €                                     -    
- Il patrimonio netto 

A) Patrimonio netto
I Fondo di dotazione dell'ente  €              14.898,16 
II Patrimonio vincolato

1) Riserve statutarie  €                                     -    €                                     -   
2) Riserve vincolate per decisione degli organi istituzionali  €                                     -    €                                     -   
3) Riserve vincolate destinate da terzi  €                                     -    €                                     -   

III Patrimonio libero
1) Riserve di utili o avanzi di gestione  €                      99.470,26  €                                     -   
2) Altre riserve  €                                     -    €                                     -   

IV Avanzo/disavanzo d'esercizio  €              42.823,76  €                          -   
Totale Patrimonio Netto  €      157.192,18  €                         -    

- Fondi con finalità specifica  

Non vi sono fondi rientranti in questa categoria. 

- Debiti per erogazioni liberalità condizionate 

Non vi sono erogazioni rientranti in questa categoria. 

- Il rendiconto gestionale 
Totale Costi e Oneri 825.630,67€  -€                  Totale Proventi e Ricavi 868.454,43€  -€                  

(+) Avanzo / (-) disavanzo attività di interesse generale 42.823,76€    -€                   

A) Il dettaglio degli importi attributi alle singole voci “oneri e costi” e  “proventi 
e ricavi” sono indicati nella pagina Rendiconto Gestionale.  
 
Totale Costi e Oneri -€                  -€                  Totale Proventi e Ricavi -€                  -€                  

Avanzo/disavanzo attività diverse -€                  -€                   
B) Questo comitato non svolge attività diverse. 

Totale Oneri e Costi -€                  -€                  Totale Ricavi, rendite e proventi -€                  -€                  
Avanzo/disavanzo attività di raccolte fondi -€                  -€                   

C) Il Comitato non organizza raccolti fondi in maniera organizzata o 

continuativa. 
Totale Oneri e Costi -€                  -€                  Totale Ricavi, Rendite e Proventi -€                  -€                  

Avanzo/disavanzo attività finanziarie e patrimoniali -€                  -€                   
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D) Non vi è nulla da segnalare 
Totale oneri e costi da attività di supporto generale -€                  -€                  Tot. proventi e ricavi da att. di supporto gen. -€                  -€                  

Avanzo/disavanzo d'esercizio prima delle imposte -€                  -€                   
E) Non vi è nulla da segnalare 

- Erogazioni liberali ricevute 

Il Comitato ha ricevuto erogazioni liberali da privati pari ad euro 9.697,03 

finalizzate a supportare ed implementare le attività istituzionali. 

- I dipendenti e i volontari 

Il Comitato CRI dispone sia di personale Volontario che dipendente. Tutto il 

personale impiegato nelle attività è assicurato contro gli infortuni e le malattie 

connesse allo svolgimento delle mansioni, nonché per la responsabilità civile 

verso terzi ai sensi dell’art. 18 del D.lgs n. 117/2017  

- Importi relativi agli apicali  

Come previsto dallo Statuto dell’Associazione tutte le cariche statutarie sono 
gratuite. L’incarico affidato al revisore dei conti è a titolo gratuito. 

- Patrimoni destinati ad uno specifico affare 

L’Associazione non ha costituito “patrimoni destinati ad uno specifico affare” ai 
sensi dell’articolo 10 del D.lgs n. 117/2017. 

- Operazioni con parti correlate 

L’Associazione non ha effettuato nel corso dell’esercizio operazioni con parti 
correlate. 

- Destinazione dell’avanzo  

L’Associazione non ha scopo di lucro e nel rispetto delle previsioni statutarie e 

dell’articolo 8 del D.lgs n. 117/2017 l’avanzo di gestione è finalizzato 
all’implementazione delle attività statutarie ai fini dell’esclusivo perseguimento 
di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale. Si propone la destinazione 

dell’avanzo de gestione alla riserva statutaria. 
- Situazione dell’ente e andamento della gestione  

La gestione del Comitato è stata caratterizzata da un’attenta e scrupolosa 
analisi dei costi e ricavi che ha portato a produrre un avanzo di gestione di euro 

42.823,76 al netto delle imposte rilevate pari ad euro 3.900,00. 
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Si osserva nell’anno 2022 un incremento di euro 83.217,58 rispetto all’anno 
2021 dei proventi istituzionali pari ad euro 820.909,54. 

- Evoluzione prevedibile della gestione 

Si prevede per l’anno 2023 un incremento delle attività sanitarie. In riferimento 
al parco mezzi il Comitato prevede di ampliare e rinnovare ulteriormente lo 

stesso. 

- Modalità di perseguimento delle finalità statutarie 

L’attività sviluppata nel corso dell’anno di riferimento ha rispettato la mission 

dell’Associazione e le attività di interesse generale. 
- Attività diverse e carattere secondario e strumentale delle medesime  

Durante l’esercizio l’Associazione non ha esercitato attività diverse ai sensi 

dell’articolo 6 delò D.lgs 117/2017. 

- Costi figurativi ed erogazioni liberali ricevute ed effettuate  

A seguito del mancato esercizio delle attività diverse nel corso dell’esercizio non 
sono stati rilevati costi o proventi figurati. 

- Informazioni relative al costo del personale 

Il costo relativo al personale dipendente è pari ad euro 416.377,73 di cui euro 

21.061,78 di TFR. 

- Raccolta fondi 

Durante l’anno 2022 l’ente non ha svolto attività di raccolta fondi. 
 

 

Avigliano Umbro, lì 26/04/2023 

 

    

 

 



Esercizio (n) Esercizio (n-1)
A) Quote associative o apporti ancora dovuti
B) Immobilizzazioni

I Immobilizzazioni immateriali
1) Costi di impianto e ampliamento  €                                   -    €                                   -   

a) Costi lordi di impianto e ampliamento  €                                   -    €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di impianto e ampliamento  €                                   -    €                                   -   

2) Costi di sviluppo  €                                   -    €                                   -   
a) Costi lordi di sviluppo  €                                   -    €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di sviluppo  €                                   -    €                                   -   

3) Diritti di brevetto industriale e diritti di utilizzazione delle opere di ingegno  €                                   -    €                                   -   
a) Costi lordi di brevetto industriale e diritti di utilizzazione delle opere di ingegno  €                                   -    €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di brevetto etc.  €                                   -    €                                   -   

4) Concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                   -    €                                   -   
a) Costi lordi di concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                   -    €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                   -    €                                   -   

5) Avviamento  €                                   -    €                                   -   
a) Costi lordi di avviamento  €                                   -    €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento costi di avviamento  €                                   -    €                                   -   

6) Immobilizzazioni in corso e acconti  €                                   -    €                                   -   
a) Costi lordi di immobilizzazioni in corso e acconti  €                                   -    €                                   -   

 €                                   -    €                                   -   
7) Altre  €                     11.445,78  €                                   -   

a) Oneri pluriennali su beni di terzi  €                     17.134,38  €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento oneri pluriennali su beni di terzi -€                       5.688,60  €                                   -   
c) Software  €                                   -    €                                   -   
d) (-) Fondi ammortamento software  €                                   -    €                                   -   

Totale Immobilizzazioni immateriali  €                 11.445,78  €                               -   
II Immobilizzazioni materiali

1) Terreni e fabbricati  €                       2.433,90  €                                   -   
a) Costi lordi terreni e fabbricati  €                       2.562,00  €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento costi terreni e fabbricati -€                          128,10  €                                   -   

2) Impianti e macchinari  €                     14.137,98  €                                   -   
a) Costi lordi impianti e macchinari  €                     37.178,01  €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento costi impianti e macchinari -€                     23.040,03  €                                   -   

3) Attrezzature  €                       9.136,01  €                                   -   
a) Attrezzature industriali  €                     41.765,31  €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento attrezzature industriali -€                     32.629,30  €                                   -   
c) Attrezzature sanitarie  €                                   -    €                                   -   
d) (-) Fondi ammortamento attrezzature sanitarie  €                                   -    €                                   -   

4) Altri beni  €                     69.783,62  €                                   -   
a) Veicoli  €                   132.038,04  €                                   -   
b) (-) Fondi ammortamento veicoli -€                     64.093,78  €                                   -   
c) Mobili e arredi  €                       5.979,12  €                                   -   
d) (-) Fondi ammortamento mobili e arredi -€                       4.870,53  €                                   -   
e) Macchine ufficio elettr.  €                       3.055,40  €                                   -   
f) (-) Fondi ammortamento macchine ufficio elettr. -€                       2.324,63  €                                   -   

5) Immobilizzazioni in corso e acconti  €                                   -    €                                   -   
a) Costi lordi di immobilizzazioni in corso e acconti  €                                   -    €                                   -   

 €                                   -    €                                   -   

Totale Immobilizzazioni materiali  €                 95.491,51  €                               -   

III Immobilizzazioni finanziarie, con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce dei crediti, 
degli importi esigibili entro l'esercizio successivo

1) Partecipazioni in:  €                           287,50  €                                   -   
a) Imprese controllate  €                                   -    €                                   -   
b) Imprese collegate  €                                   -    €                                   -   
c) Altre imprese  €                           287,50  €                                   -   

2) Crediti:  €                                   -    €                                   -   
a) Verso imprese controllate  €                                   -    €                                   -   
b) Verso imprese collegate  €                                   -    €                                   -   
c) Verso altri enti del Terzo Settore  €                                   -    €                                   -   
d) Verso altri    €                                   -    €                                   -   

3) Altri titoli  €                                   -    €                                   -   
a) Azioni  €                                   -    €                                   -   
b) Obbligazioni  €                                   -    €                                   -   

ATTIVO

STATO PATRIMONIALE

Comitato CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Indirizzo

Codice Fiscale
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro (TR)

91067340553
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STATO PATRIMONIALE

c) Fondi di investimento  €                                   -    €                                   -   

Totale Immobilizzazioni Finanziarie  €                      287,50  €                               -   
Totale immobilizzazioni  €          107.224,79  €                           -   

C) Attivo circolante
I Rimanenze:

1) Materie prime, sussidiarie e di consumo
2) Prodotti in corso di lavorazione e semilavorati
3) Lavori in corso su ordinazione
4) Prodotti finiti e merci  €                                   -    €                                   -   

a) Rimanenze materiale sanitario  €                                   -    €                                   -   
b) Rimanenze materiali edibili  €                                   -    €                                   -   
c) Rimanenze divise  €                                   -    €                                   -   
d) Rimanenze merchandising  €                                   -    €                                   -   

5) Acconti
Totale Rimanenze  €                               -    €                               -   

II Crediti, con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce dei crediti, degli importi esigibili 
oltre l'esercizio successivo

1) Verso utenti e clienti  €                     63.933,05  €                                   -   
a) Crediti verso clienti per fatture emesse  €                     63.933,05  €                                   -   
b) Crediti verso clienti per fatture da emettere  €                                   -    €                                   -   
c) Fornitori conto note di credito da ricevere  €                                   -    €                                   -   

2) Verso associati e fondatori  €                                   -    €                                   -   
3) Verso enti pubblici  €                                   -    €                                   -   
4) Verso soggetti privati per contributi  €                                   -    €                                   -   
5) Verso enti della stessa rete associativa  €                                   -    €                                   -   
6) Verso altri enti del Terzo Settore  €                                   -    €                                   -   
7) Verso imprese controllate  €                                   -    €                                   -   
8) Verso imprese collegate  €                                   -    €                                   -   
9) Crediti tributari  €                           764,25  €                                   -   

a) Acconto imposta IRAP  €                           257,00  €                                   -   
b) Acconto imposta IRES  €                                   -    €                                   -   
c) Crediti per compensazioni IRAP  €                                   -    €                                   -   
d) Crediti per compensazioni IRES  €                                   -    €                                   -   
e) Erario conto ritenute su interessi attivi  €                               3,16  €                                   -   
f) IVA acquisti  €                                   -    €                                   -   
g) Altri crediti verso erario  €                           504,09  €                                   -   

10) Da 5 per mille  €                                   -    €                                   -   
11) Imposte anticipate  €                                   -    €                                   -   
12) Verso altri    €                           910,98  €                                   -   

a) Depositi cauzionali  €                           435,08  €                                   -   
b) Crediti verso enti previdenziali e assistenziali  €                           475,90  €                                   -   
c) Crediti per contributi diversi da erogare (da enti pubblici)  €                                   -    €                                   -   
d) Crediti per contributi diversi da erogare (da banche e imprese)  €                                   -    €                                   -   
e) Banche conto competenze attive  €                                   -    €                                   -   

Totale Crediti  €                 65.608,28  €                               -   
III Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni

1) Partecipazioni in imprese controllate  €                                   -    €                                   -   
2) Partecipazioni in imprese collegate  €                                   -    €                                   -   
3) Altri titoli  €                                   -    €                                   -   

Totale Attività Finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni  €                               -    €                               -   
IV Disponibilità liquide

1) Depositi bancari e postali  €                   213.246,62  €                                   -   
a) Conti correnti bancari  €                   213.246,62  €                                   -   
b) Conti correnti postali  €                                   -    €                                   -   
c) Carte di credito prepagate  €                                   -    €                                   -   

2) Assegni  €                                   -    €                                   -   
3) Denaro e valori in cassa  €                       1.739,10  €                                   -   

a) Cassa contanti  €                       1.739,10  €                                   -   
b) Buoni pasto  €                                   -    €                                   -   
c) Buoni carburante  €                                   -    €                                   -   
d) Altre  €                                   -    €                                   -   

Totale Disponibilità Liquide  €              214.985,72  €                               -   
Totale attivo circolante  €          280.594,00  €                           -   

D) Ratei e risconti attivi  €            30.319,11  €                           -   
a) Ratei Attivi  €                       1.227,90  €                                   -   

b) Risconti Attivi  €                     29.091,21  €                                   -   

 €          418.137,90  €                           -   TOTALE ATTIVITA'
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STATO PATRIMONIALE

Esercizio (n) Esercizio (n-1)
A) Patrimonio netto

I Fondo di dotazione dell'ente  €                 14.898,16 
II Patrimonio vincolato

1) Riserve statutarie  €                                   -    €                                   -   
2) Riserve vincolate per decisione degli organi istituzionali  €                                   -    €                                   -   
3) Riserve vincolate destinate da terzi  €                                   -    €                                   -   

III Patrimonio libero
1) Riserve di utili o avanzi di gestione  €                     99.470,26  €                                   -   
2) Altre riserve  €                                   -    €                                   -   

IV Avanzo/disavanzo d'esercizio  €                 42.823,76  €                               -   
Totale Patrimonio Netto  €          157.192,18  €                           -   

B) Fondi per rischi e oneri
1) Per trattamento di quiescienza e obblighi simili  €                       2.719,28  €                                   -   
2) Per imposte, anche differite  €                                   -    €                                   -   
3) Altri   €                                   -    €                                   -   

a) Fondo svalutazione crediti  €                                   -    €                                   -   
b) Fondo rischi controversie legali  €                                   -    €                                   -   
c) Fondo rischi spese future  €                                   -    €                                   -   
d) Altri fondi  €                                   -    €                                   -   

Totale Fondi per rischi e oneri  €              2.719,28  €                           -   
C) Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato  €            13.431,70  €                           -   

D) Debiti con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce, degli importi esigibili 
oltre l'esercizio successivo

1) Debiti verso banche  €                       4.979,87  €                                   -   
a) Conti correnti  €                               0,31  €                                   -   
b) Carte di credito  €                                   -    €                                   -   
c) Finanziamenti  €                                   -    €                                   -   
d) Mutui  €                       4.979,56  €                                   -   

2) Debiti verso altri finanziatori  €                   120.596,92  €                                   -   
3) Debiti verso associati e fondatori per finanziamenti  €                                   -    €                                   -   
4) Debiti verso enti della stessa rete associativa  €                                   -    €                                   -   
5) Debiti per erogazioni liberali condizionate  €                                   -    €                                   -   
6) Acconti  €                                   -    €                                   -   
7) Debiti verso fornitori  €                     12.950,79  €                                   -   

a) Debiti verso fornitori per fatture ricevute  €                       4.567,48  €                                   -   
b) Debiti verso fornitori per fatture da ricevere  €                       8.383,31  €                                   -   
c) Clienti per note di credito da emettere  €                                   -    €                                   -   

8) Debiti verso imprese controllate e collegate  €                                   -    €                                   -   
9) Debiti tributari  €                       6.942,00  €                                   -   

a) Debiti per imposta IRAP  €                                   -    €                                   -   
b) Debiti per imposta IRES  €                                   -    €                                   -   
c) Debiti verso erario ritenute dipendenti  €                       6.847,98  €                                   -   
d) Debiti verso erario ritenute lavoro autonomo  €                             50,00  €                                   -   
e) Imposta sostitutiva  €                                   -    €                                   -   
f) Altri debiti tributari  €                                   -    €                                   -   
g) IVA vendite  €                                   -    €                                   -   
h) Erario conto IVA a debito  €                             44,02  €                                   -   

10) Debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale  €                     16.216,00  €                                   -   
a) Debiti verso INPS  €                     16.216,00  €                                   -   
b) Debiti verso INAIL  €                                   -    €                                   -   
c) Debiti verso enti di previdenza complementare  €                                   -    €                                   -   

11) Debiti verso dipendenti e collaboratori  €                     23.845,85  €                                   -   
12) Altri debiti  €                                   -    €                                   -   

a) Banca conto competenze fine esercizio  €                                   -    €                                   -   
b) Debiti verso sindacati  €                                   -    €                                   -   
c) Depositi cauzionali su affitti attivi  €                                   -    €                                   -   
d) Debiti da note spese  €                                   -    €                                   -   
e) Debiti verso altri enti del terzo settore  €                                   -    €                                   -   

Totale Debiti  €          185.531,43  €                           -   
E) Ratei e risconti passivi  €            59.263,31  €                           -   

a) Ratei Passivi  €                     41.574,30  €                                   -   

b) Risconti Passivi  €                     17.689,01  €                                   -   

 €          418.137,90  €                           -   

PASSIVO

TOTALE PASSIVITA'
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COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
A) Costi e oneri da attività di interesse generale A) Ricavi, rendite e proventi da attività di interesse generale

1) Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci  €          101.001,95  €                           -   1) Proventi da quote associative e apporti dei fondatori  €              1.140,00  €                           -   
1 Materiale di consumo 444,99€                      1 Quote sociali 1140
2 Materiale sanitario 2 Quote sostenitori
3 Acquisto divise 13.658,15€                
4 Acquisto equipaggiamenti vari
5 Cancelleria 1.317,55€                  2) Proventi dagli associati per attività mutuali -€                         -€                         
6 Acquisto manuali 
7 Carburante 78.234,25€                
8 Acquisto materiale per beni e mezzi 7.347,01€                  
9 Materiale didattico

10 Acquisto presidi e sussidi per utenti disagiati 3) Ricavi per prestazioni e cessioni ad associati e fondatori -€                         -€                         
11 Acquisto materiale pubblicitario e merchandising

2) Servizi 135.141,68€          -€                         
1 Servizi esterni per appalto attività
2 Servizi formativi educativi didattici (escluso collaborazioni occasionali) 4) Erogazioni liberali -€                         -€                         
3 Rimborso Servizi Erogati da Comitati
4 Facchinaggio, manovalanza e trasporto di terzi
5 Collaborazioni co.co.co oltre contributi INPS e INAIL
6 Lavoro interinale costo del servizio compenso agenzia
7 Analisi e prove di laboratorio 5) Proventi del 5 per mille 6.228,88€               -€                         
8 Spese condomin. Immobili di proprietà 6228,88
9 Smaltimento rifiuti speciali 481,90€                      

10 Costi allestim. ed operativi per eventi istituzionali
11 Servizi di Pulizia e disinfezione
12 Spese per la sicurezza sul lavoro ed accertamenti sanitari personale volontario 6) Contributi da soggetti privati 9.697,03€               -€                         
13 Servizi di lavanderia 2.220,93€                  1 Donazioni vincolate
14 Altri costi per servizi 15.594,33€                2 Donazioni non vincolate 9697,03
15 Spese di manutenzioni Immobili 3 Donazioni di materiale
16 Spese manutenz.Impianti, Attrezzature.Macch.
17 Manutenzione automezzi 55.794,50€                7) Ricavi per prestazioni e cessioni a terzi -€                         -€                         
18 Manutenzione beni di terzi 1 Proventi Ambulatoriali
19 Altre spese di manutenzione 256,20€                      2 Prestazioni Sanitarie
20 Prestazioni Professionali tecniche 2.983,64€                  3 Cessione di materiali
21 Prestazioni professionali fiscali ed amministr. 8.383,31€                  4 Servizi Sociali
22 Prestazioni Professionali legali 5 Ricavi da corsi e attività didattiche
23 Prestazioni Professionali notarili
24 Consulenza del lavoro
25 Collaborazioni occasionali oltre contributi INPS 100,00€                      8) Contributi da enti pubblici 32.163,64€             -€                         
26 Prestazioni professionali medico sanitarie 32163,64
27 Prestazioni professionali per attività didattiche
28 Servizi di Pubblicità e propaganda  €                  1.160,83 

Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro
91067340553

RENDICONTO GESTIONALE
Attività di interesse generale
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COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
A) Costi e oneri da attività di interesse generale A) Ricavi, rendite e proventi da attività di interesse generale

Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro
91067340553

RENDICONTO GESTIONALE
Attività di interesse generale

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV

29 Spese energia elettrica 2.317,82€                  
30 Spese telefonia fissa 3.379,43€                  9) Proventi da contratti con enti pubblici 813.540,66€          -€                         
31 Spese telefonia mobile 1 Servizi Ambulatoriali in convenzione 0
32 Spese postali e bollati 217,02€                      2 Servizi Sanitari in convenzione 813540,66
33 Spese e servizi bancari (non finanziari escluso cmdf) 1.815,34€                  3 Servizi Sociali in Convenzione
34 Spese per corrieri 1.183,45€                  4 Donazioni di Sangue
35 Spese gas per riscaldamento 426,80€                      5 Corsi di Formazione a EP in convenzione
36 Spese acqua 6 Servizi per attività di Protezione Civile in convenzione
37 Assicurazioni automezzi 22.584,59€                
38 Assicurazione per responsabilità civile 7.888,93€                  10) Altri ricavi, rendite e proventi 5.684,22€               -€                         
39 Assicurazione volontari 1 Abbuoni e arrotondamenti attivi 27,81
40 Assicurazioni diverse 2 Plusvalenze attive ordinarie
41 Altri servizi generali 3 Sopravvenienze attive ordinarie 130,17
42 Aggiornamenti professionali dipendenti 4 Contributi erariali per credito d'imposta 3765,3
43 Rimborsi spese dipendenti viaggi 5 Contributi per recupero accise
44 Servizi mensa o ticket restaurant 76,88€                        6 Rimborsi per sinistri assicurativi
45 Visite mediche dipendenti 7 Cessione materiale fuori uso e Carta da Macero
46 Costi viaggi, soggiorni e rappresentanza 8.275,78€                  8 Altri recuperi e rimborsi diversi 1760,94
47 Rimborso spese viaggio volontari
48 Rimborsi spese forfait volontari all'art.17 co.4 11) Rimanenze finali -€                         -€                         
49 Quote di partecipazione a corsi di formazione 1 Rimanenze finali materiale sanitario

2 Rimanenze finali materiali edibili
3) Godimento beni di terzi 103.466,31€          -€                         3 Rimanenze finali divise

1 Affitti e locazioni 18.000,00€                4 Rimanenze finali merchandising
2 Spese condominiali immobili di terzi
3 Canoni Noleggio 2.978,10€                  
4 Canoni Leasing 80.688,40€                
5 Spese varie su canoni (addebito copie fotocopiatrice, etc..)
6 Altri costi per godimento beni di terzi 1.799,81€                  

4) Personale 416.377,73€          -€                         
1 Salari e stipendi 300.925,68€              
2 Oneri sociali e previdenziali 87.903,72€                
3 Oneri assistenziali (INAIL) 6.486,55€                  
4 Trattamento di fine rapporto  €                21.061,78 
5 Lavoro interinale, oneri retributivi, contributivi e assistenziali

5) Ammortamenti 29.936,32€             -€                         
1 Amm.to immobilizzazioni immateriali 1.422,15€                  
2 Amm.to immobilizzazioni materiali 28.514,17€                

6) Accantonamenti per rischi ed oneri -€                         -€                         
1 Accantonamenti per rischi

A) ATTIVITA' DI INTERESSE GENERALE 2



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
A) Costi e oneri da attività di interesse generale A) Ricavi, rendite e proventi da attività di interesse generale

Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro
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RENDICONTO GESTIONALE
Attività di interesse generale

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV

2 Altri accantonamenti

7) Oneri diversi di gestione 39.706,68€             -€                         
1 Imposte di registro ipotecarie catastali e concessioni governative 90,00€                        
2 IMU
3 TASI
4 Tassa smaltimento rifiuti (Tari)
5 Pubblicità e insegne
6 Altre imposte e tasse 3.968,00€                  
7 IVA pro/rata
8 Quote associative periodiche altri enti e associazioni
9 Abbonamenti e pubblicazioni

10 Altri oneri di gestione 33.878,80€                
11 Perdite su crediti
12 Vidimazioni, autenticazioni, certificati
13 Spese camerali, catastali e diritti vari
14 Multe e ammende
15 Erogazioni liberali ad altre associazioni 1.695,20€                  
16 Spese di rappresentanza, omaggi e ragalie 61,05€                        
17 Contributi a persone disagiate
18 Sopravvenienza Passive
19 Minusvalenza Passive
20 Altri oneri straordinari 13,63€                        

8) Rimanenze iniziali -€                         -€                         
1 Rimanenze iniziali materiale sanitario
2 Rimanenze iniziali materiali edibili
3 Rimanenze iniziali divise
4 Rimanenze iniziali merchandising

Totale Costi e Oneri 825.630,67€     -€                    Totale Proventi e Ricavi 868.454,43€     -€                    
(+) Avanzo / (-) disavanzo attività di interesse generale 42.823,76€       -€                    

A) ATTIVITA' DI INTERESSE GENERALE 3



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
B) Costi e oneri da attività diverse B) Ricavi, rendite e proventi da attività diverse

1) Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci  €                            -    €                            -   1) Ricavi per prestazioni e cessioni ad associati e fondatori -€                         -€                         
1 materiale di consumo
2 materiale sanitario
3 acquisto divise
4 acquisto equipaggiamenti vari
5 cancelleria 2) Contributi da soggetti privati -€                         -€                         
6 acquisto manuali 
7 carburante
8 acquisto materiale per beni e mezzi
9 materiale didattico

10 acquisto presidi e sussidi per utenti disagiati 3) Ricavi per prestazioni e cessioni a terzi -€                         -€                         
11 acquisto materiale pubblicitario e merchandising 1 Sponsorizzazioni

2 Merchandising e Somministrazione alimenti non occasionali 
2) Servizi -€                         -€                         

1 Servizi esterni per appalto attività
2 Servizi formativi educativi didattici (escluso collab.ni occasionali) 4) Contributi da enti pubblici -€                         -€                         
3 Rimborso Servizi Erogati da Comitati
4 Facchinaggio, manovalanza e trasporto di terzi
5 Collaborazioni co.co.co oltre contributi INPS e INAIL
6 Lavoro interinale costo del servizio compenso agenzia
7 Analisi e prove di laboratorio 5) Proventi da contratti con enti pubblici -€                         -€                         
8 Spese condomin. Immobili di proprietà
9 Smaltimento rifiuti speciali

10 Costi allestim. ed operativi per eventi istituzionali
11 Servizi di Pulizia e disinfezione
12 Spese per la sicurezza sul lavoro ed accert. sanitari pers. Volon. 6) Altri ricavi, rendite e proventi -€                         -€                         
13 Servizi di lavanderia 1 Abbuoni e arrotondamenti attivi
14 Altri costi per servizi 2 Plusvalenze attive ordinarie
15 Spese di manutenzioni Immobili 3 Sopravvenienze attive ordinarie
16 Spese manutenz.Impianti, Attrezzature.Macch. 4 Contributi erariali per credito d'imposta
17 Manutenzione automezzi 5 Cessione materiale fuori uso e Carta da Macero ( per es)
18 Manutenzione beni di terzi 6 Altri recuperi e rimborsi diversi
19 Altre spese di manutenzione
20 Prestazioni Professionali tecniche 7) Rimanenze finali -€                         -€                         
21 Prestazioni professionali fiscali ed amministr. 1 Rimanenze finali materiale sanitario
22 Prestazioni Professionali legali 2 Rimanenze finali materiali edibili

91067340553

RENDICONTO GESTIONALE
Attività diverse

Tutte le attività di Somministrazione e Merchandising di qualsiasi genere 

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

B) Attività Diverse 1



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
B) Costi e oneri da attività diverse B) Ricavi, rendite e proventi da attività diverse

91067340553

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

23 Prestazioni Professionali notarili 3 Rimanenze finali divise
24 Consulenza del lavoro 4 Rimanenze finali merchandising
25 Collaborazioni occasionali oltre contributi INPS
26 Prestazioni professionali medico sanitarie
27 Prestazioni professionali per attività didattiche
28 Servizi di Pubblicità e propaganda
29 Spese energia elettrica
30 Spese telefonia fissa
31 Spese telefonia mobile
32 Spese postali e bollati
33 Spese e servizi bancari (non finanziari escluso cmdf)
34 Spese per corrieri
35 Spese gas per riscaldamento
36 Spese acqua
37 Assicurazioni automezzi
38 Assicurazione per responsabilità civile
39 Assicurazione volontari
40 Assicurazioni diverse
41 Altri servizi generali
42 Aggiornamenti professionali dipendenti
43 Rimborsi spese dipendenti viaggi
44 Servizi mensa o ticket restaurant
45 Visite mediche dipendenti
46 Costi viaggi, soggiorni e rappresentanza
47 Rimborso spese viaggio volontari
48 Rimborsi spese forfait volontari all'art.17 co.4

3) Godimento beni di terzi -€                         -€                         
1 Affitti e locazioni
2 Spese condominiali immobili di terzi
3 Canoni Noleggio
4 Canoni Leasing
5 Spese varie su canoni (addebito copie fotocopiatrice, etc..)
6 Altri costi per godimento beni di terzi

4) Personale -€                         -€                         
1 Salari e stipendi
2 Oneri sociali e previdenziali
3 Oneri assistenziali (INAIL)
4 Trattamento di fine rapporto
5 Lavoro interinale, oneri retributivi, contributivi e assistenziali

5) Ammortamenti -€                         -€                         
1 Amm.to immobilizzazioni immateriali
2 Amm.to immobilizzazioni materiali

B) Attività Diverse 2



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
B) Costi e oneri da attività diverse B) Ricavi, rendite e proventi da attività diverse

91067340553

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

6) Accantonamenti per rischi ed oneri -€                         -€                         
1 Accantonamenti per rischi
2 Altri accantonamenti

7) Oneri diversi di gestione -€                         -€                         
1 Imposte di registro ipotecarie catastali e concessioni governative
2 IMU
3 TASI
4 Tassa smaltimento rifiuti (Tari)
5 Pubblicità e insegne
6 Altre imposte e tasse
7 IVA pro/rata
8 Quote associative periodiche altri enti e associazioni
9 Abbonamenti e pubblicazioni

10 Altri oneri di gestione
11 Perdite su crediti
12 Vidimazioni, autenticazioni, certificati
13 Spese camerali, catastali e diritti vari
14 Multe e ammende
15 Erogazioni liberali ad altre associazioni
16 Spese di rappresentanza, omaggi e ragalie
17 Contributi a persone disagiate
18 Sopravvenienza Passive
19 Minusvalenza Passive
20 Altri oneri straordinari

8) Rimanenze iniziali -€                         -€                         
1 Rimanenze iniziali materiale sanitario
2 Rimanenze iniziali materiali edibili
3 Rimanenze iniziali divise
4 Rimanenze iniziali merchandising

Totale Costi e Oneri -€                   -€                   Totale Proventi e Ricavi -€                   -€                   
Avanzo/disavanzo attività diverse -€                   -€                   

B) Attività Diverse 3



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
C) Costi e oneri da attività di raccolta fondi C) Ricavi, rendite e proventi da attività di raccolta fondi

1) Oneri per raccolte fondi abituali -€                        -€                        1) Proventi da raccolte fondi abituali -€                        -€                        

2) Oneri per raccolte fondi occasionali -€                        -€                        2) Proventi da raccolte fondi occasionali -€                        -€                        

3) Altri oneri -€                        -€                        3) Altri proventi -€                        -€                        

Totale Oneri e Costi -€                    -€                    Totale Ricavi, rendite e proventi -€                    -€                    
Avanzo/disavanzo attività di raccolte fondi -€                    -€                    

91067340553

RENDICONTO GESTIONALE
Attività di raccolta fondi

In questa sezione devono essere imputati solo ed esclusivamente costi e ricavi specificatamente e direttamente imputabili alle raccolte fondi

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

C) Raccolta fondi 1



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
D) Costi e oneri da attività finanziarie e patrimoniali D) Ricavi, rendite e proventi da attività finanziarie e patrimoniali

1) Su rapporti bancari -€                          -€                          1) Da rapporti bancari -€                          -€                          
1 Interessi su mutui 1 Interessi attivi conto corrente
2 Interessi su debiti verso altri
3 Interessi su debiti verso banche
4 Altri interessi ed oneri finanziari
5 Perdite su cambi (realizzate) 2) Da altri investimenti finanziari -€                          -€                          
6 Spese e servizi bancari (cmdf) 1 Interessi attivi su dividendi/azioni/titoli

2) Su prestiti -€                          -€                          
1 Oneri ed interessi su prestiti da finanziarie
2 Oneri ed interessi su prestiti da privati 3) Da patrimonio edilizio -€                          -€                          
3 Oneri ed interessi su prestiti per cessione del credito 1 Affitti Attivi

3) Da patrimonio edilizio -€                          -€                          

4) Da altri beni patrimoniali -€                          -€                          

4) Da altri beni patrimoniali -€                          -€                          

5) Altri proventi -€                          -€                          

5) Accantonamenti per rischi ed oneri -€                          -€                          
1 Accantonamento per rischi manutentivi immobili locati

6) Altri oneri -€                          -€                          

Totale Oneri e Costi -€                    -€                    Totale Ricavi, Rendite e Proventi -€                    -€                    
Avanzo/disavanzo attività finanziarie e patrimoniali -€                    -€                    

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV

91067340553

RENDICONTO GESTIONALE
Attività finanziarie e patrimoniali

Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

D) Finanziarie e Patrimoniali 1



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
E) Costi e oneri da attività di supporto generale E) Proventi di supporto generale

1) Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci  €                           -    €                           -   1) Proventi da distacco del personale -€                         -€                         
1 materiale di consumo
2 materiale sanitario
3 acquisto divise
4 acquisto equipaggiamenti vari
5 cancelleria 2) Altri proventi di supporto generale -€                         -€                         
6 acquisto manuali 1 Altri rimborsi assicurativi su immobili a disposizione
7 carburante 2 Contributi a fondo perduto occasionali per ristrutturazione di immobili a disposizione
8 acquisto materiale per beni e mezzi
9 materiale didattico

10 acquisto presidi e sussidi per utenti disagiati
11 acquisto materiale pubblicitario e merchandising

2) Servizi -€                         -€                         
1 Servizi esterni per appalto attività
2 Servizi formativi educativi didattici (escluso collaborazioni occasionali)
3 Rimborso Servizi Erogati da Comitati
4 Facchinaggio, manovalanza e trasporto di terzi
5 Collaborazioni co.co.co oltre contributi INPS e INAIL
6 Lavoro interinale costo del servizio compenso agenzia
7 Spese condomin. Immobili di proprietà
8 Smaltimento rifiuti speciali
9 Costi allestim. ed operativi per eventi istituzionali

10 Servizi di Pulizia e disinfezione
11 Spese per la sicurezza sul lavoro ed accertamenti sanitari personale volontario
12 Servizi di lavanderia
13 Altri costi per servizi 
14 Spese di manutenzioni Immobili
15 Spese manutenz.Impianti, Attrezzature.Macch.
16 Manutenzione automezzi
17 Manutenzione beni di terzi
18 Altre spese di manutenzione
19 Prestazioni Professionali tecniche
20 Prestazioni professionali fiscali ed amministr.
21 Prestazioni Professionali legali
22 Prestazioni Professionali notarili
23 Consulenza del lavoro
24 Collaborazioni occasionali oltre contributi INPS
25 Prestazioni professionali medico sanitarie
26 Prestazioni professionali per attività didattiche

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

91067340553

RENDICONTO GESTIONALE
Supporto generale

E) Supporto Generale 1



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
E) Costi e oneri da attività di supporto generale E) Proventi di supporto generale

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

91067340553

27 Servizi di Pubblicità e propaganda
28 Spese energia elettrica
29 Spese telefonia fissa
30 Spese telefonia mobile
31 Spese postali e bollati
32 Spese e servizi bancari (non finanziari escluso cmdf)
33 Spese per corrieri
34 Spese gas per riscaldamento
35 Spese acqua
36 Assicurazioni automezzi
37 Assicurazione per responsabilità civile
38 Assicurazione volontari
39 Assicurazioni diverse
40 Altri servizi generali
41 Aggiornamenti professionali dipendenti
42 Rimborsi spese dipendenti viaggi
43 Servizi mensa o ticket restaurant
44 Visite mediche dipendenti
45 Costi viaggi, soggiorni e rappresentanza
46 Rimborso spese viaggio volontari
47 Rimborsi spese forfait volontari all'art.17 co.4

3) Godimento beni di terzi -€                         -€                         
1 Affitti e locazioni
2 Spese condominiali immobili di terzi
3 Canoni Noleggio
4 Canoni Leasing
5 Spese varie su canoni (addebito copie fotocopiatrice, etc..)
6 Altri costi per godimento beni di terzi

4) Personale -€                         -€                         
1 Salari e stipendi
2 Oneri sociali e previdenziali
3 Oneri assistenziali (INAIL)
4 Trattamento di fine rapporto
5 Lavoro interinale, oneri retributivi, contributivi e assistenziali

5) Ammortamenti -€                         -€                         
1 Amm.to immobilizzazioni immateriali
2 Amm.to immobilizzazioni materiali

6) Accantonamenti per rischi ed oneri -€                         -€                         
1 Accantonamenti per rischi
2 Altri accantonamenti

E) Supporto Generale 2



COMITATO
INDIRIZZO
CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)
E) Costi e oneri da attività di supporto generale E) Proventi di supporto generale

CROCE ROSSA ITALIANA - Comitato di Avigliano Umbro - OdV
Via della Torre, 5 - 05020 - Avigliano Umbro

91067340553

7) Oneri diversi di gestione -€                         -€                         
1 Imposte di registro ipotecarie catastali e concessioni governative
2 IMU
3 TASI
4 Tassa smaltimento rifiuti (Tari)
5 Pubblicità e insegne
6 Altre imposte e tasse
7 IVA pro/rata
8 Quote associative periodiche altri enti e associazioni
9 Abbonamenti e pubblicazioni

10 Altri oneri di gestione
11 Perdite su crediti
12 Vidimazioni, autenticazioni, certificati
13 Spese camerali, catastali e diritti vari
14 Multe e ammende
15 Erogazioni liberali ad altre associazioni
16 Spese di rappresentanza, omaggi e ragalie
17 Contributi a persone disagiate
18 Sopravvenienza Passive
19 Minusvalenza Passive
20 Altri oneri straordinari

Totale oneri e costi da attività di supporto generale -€                   -€                   Tot. proventi e ricavi da att. di supporto gen. -€                   -€                   
Avanzo/disavanzo d'esercizio prima delle imposte -€                   -€                   

Avanzo/disavanzo d'esercizio prima delle 
imposte

42.823,76€             -€                         

Imposte -€                         -€                         

Avanzo/disavanzo d'esercizio 42.823,76€             -€                         

E) Supporto Generale 3








